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Ata nº. 018/22 
 
 
 
  Ata da 18ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
décima oitava Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, o Presidente falou que na próxima 
Sessão fará a votação das atas 17ª ordinária e 5ª extraordinária. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº0017/2022 – Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva – Aos Policiais do 37º Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio de 
Janeiro. O Primeiro Secretário passou a palavra para o Segundo Secretário para que fizesse a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e parabenizou os homenageados, falou que era 
um momento importante homenageá-los pelo ato e pelo heroísmo com a população. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os 
homenageados, falou que eles eram heróis e que a Casa estava para ajudar. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os 
homenageados, falou que o Sales e o Ramos eram seus amigos há mais de vinte anos, falou que se 
sentia seguro sabendo da existência da PM que era tão pouco reconhecida pela sociedade, falou do 
episódio em Quatis e que seu pai relatou como foi horrível; falou da ação rápida que eles tiveram em 
coibir os marginais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a todos um 
bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou que eles mantinham a ordem na cidade, falou 
que era comerciante e sabia o que o que aconteceu em Quatis refletiria. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os 
homenageados, falou do excelente trabalho que prestavam na cidade, na região. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os 
homenageados, falou que a segurança pública era um dos pilares da cidade, falou da situação que 
aconteceu em Quatis. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um 
bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, agradeceu a eles, a polícia militar do Estado do Rio 
de Janeiro, falou do trabalho árduo e perigoso; falou de um colega que eles perderam assinado por 
bandidos, falou de um policial morto no Paraná, um trabalho perigoso, pediu a Deus que os 
abençoasse. O Presidente parabenizou o autor e agradeceu os homenageados pelo trabalho feito na 
cidade e em Quatis em relação á segurança pública, falou do elevado índice de violência na cidade, 
mas que com eles estaria melhor; falou que a profissão era muito perigosa e pediu que Deus os 
abençoasse assim como suas famílias. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº0017/2022 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aos Policiais do 37º Batalhão de Polícia Militar do Estado 
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do Rio de Janeiro foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a 
entrega da moção. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 
nº 0030/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui a Política Pública de Educação Digital 
– Cidadania Digital, nas Escolas de Ensino Público, no Âmbito do Município de Porto Real e dá 
outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou 
o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura da Indicação nº0016/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Construção de 
Novos Pontos de Ônibus com Inserção da Logo PMPR e os Números Telefônicos de Emergência 
nos Pontos Existentes do Município de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Segundo Vice-Presidente para que pudesse 
fazer seus comentários. O Segundo Vice-Presidente assumiu a Presidência, colocou em Discussão a 
referida Indicação e passou a palavra para o autor que leu à justificativa anexada à ata; falou que era 
uma Indicação simples, mas de grande relevância; falou de uma referência onde falta um ponto, perto 
da Fisioterapia e da Casa da Mulher, e que pessoas desciam bem antes e que era longe, ainda mais para 
quem era idoso ou quando chovia. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0016/2022 – Vereador Carlos Antonio de 
Lima – Construção de Novos Pontos de Ônibus com Inserção da Logo PMPR e os Números 
Telefônicos de Emergência nos Pontos Existentes do Município de Porto Real foi aprovada por 
unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0043/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 
Solicita o Encaminhamento de Ofício à Gerência da ENEL, Solicitando a Instalação de Postes e 
Rede de Iluminação Pública em Toda Extensão da Rua Engenheiro Alan da Costa Batista e Rua 
Peugeot. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu á justificativa anexada á ata. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº0043/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Solicita o Encaminhamento de 
Ofício à Gerência da ENEL, Solicitando a Instalação de Postes e Rede de Iluminação Pública em 
Toda Extensão da Rua Engenheiro Alan da Costa Batista e Rua Peugeot foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº0064/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Providenciar a Colocação de um Ponto de 
Ônibus na Rua Fernando Bernardelli, em frente ao Condomínio Shalon. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que leu á justificativa anexada á ata. Não havendo necessidade de colocar 
em Votação, a Indicação nº0064/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Providenciar a 
Colocação de um Ponto de Ônibus na Rua Fernando Bernardelli, em frente ao Condomínio Shalon 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Indicação nº0102/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que Seja Implantado na 
Rede Municipal de Ensino, um Laboratório Pólo de Tecnologia, com uma Plataforma de Ensino 
para Atender Alunos com o Transtorno do Espectro Autista ou Deficiência Intelectual. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que leu á justificativa anexada á ata. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº0102/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que Seja Implantado na Rede 
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Municipal de Ensino, um Laboratório Pólo de Tecnologia, com uma Plataforma de Ensino para 
Atender Alunos com o Transtorno do Espectro Autista ou Deficiência Intelectual foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 
O Presidente falou que havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Segunda 
Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei nº 0010/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Coleta de Resíduos 
Recicláveis Durante e Após a Realização de Produções de Eventos Festivos e Esportivos Públicos ou 
Privados Realizados em Áreas Públicas na Cidade de Porto Real. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 010 e 011 uma vez que já 
foram lidos na Casa assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma Votação em bloco. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Cláudio foi aprovado 
por unanimidade. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Segunda Discussão. Não havendo 
inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei nº 0010/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Coleta de Resíduos 
Recicláveis Durante e Após a Realização de Produções de Eventos Festivos e Esportivos Públicos ou 
Privados Realizados em Áreas Públicas na Cidade de Porto Real e o Projeto de Lei nº 0011/2022 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Cria o Programa Banco de Empregos para a Juventude 
no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade 
em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0015/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Autoriza o Poder Executivo a Instituir, na Rede Pública Municipal de Ensino, Ciclo de Orientações 
que Possibilite Crianças e Adolescentes a Identificarem, Prevenirem e Alertarem as Autoridades 
Casos de Violência Intrafamiliar e de Abuso Sexual. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 015 e 016 uma vez que já foram lidos na 
Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente 
colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por 
unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Primeira Discussão. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0015/2022 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Autoriza o Poder Executivo a Instituir, na Rede Pública Municipal de Ensino, Ciclo de 
Orientações que Possibilite Crianças e Adolescentes a Identificarem, Prevenirem e Alertarem as 
Autoridades Casos de Violência Intrafamiliar e de Abuso Sexual e o Projeto de Lei nº 0016/2022 – 
Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Determina a Fixação Obrigatória dos Telefones Úteis e de 
Emergência de Sua Respectiva Jurisdição nos Estabelecimentos de Educação foram aprovados por 
unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 
Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou a implantação ou reativação do Projeto Rua de Lazer, Cultura e Esporte nos Bairros de Porto 
Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou que o Projeto aconteceu nos governos anteriores, mas sugeriu que fosse mais amplo. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão 
A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
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Vereador Diego indicou a pavimentação de oitenta metros da Rua das Araras até a esquina da Rua 
João de Barros, no bairro Jardim Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou ter feito essa Indicação ano passado e voltou para 
que o prefeito pudesse resolver. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia para que pudesse fazer sua 
Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia indicou a criação de uma colônia de férias para atender 
alunos da rede municipal de ensino. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação seria através das Secretarias de 
Educação e Esporte para atender esses alunos funcionando no período de recesso escolar, 
principalmente para pais que trabalhavam fora; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que se 
deparou com uma senhora com um currículo na mão lhe esperando, falou que estava desempregada e 
preocupada com a alimentação de seus filhos durante as férias. O Presidente passou a palavra para o 
autor que concordou em acrescentar a alimentação. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fernando Beleza que parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
parabenizou o autor, falou que ano passado foram impedidos de fazer por conta da pandemia, falou 
que em Resende havia essa preparação, falou que não havia necessidade de contratação uma vez que 
na cidade havia profissionais da área. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação 
do Vereador Fábio Maia com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 
Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de 
Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário agradeceu os Vereadores. 
Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que 
não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e 
trinta e um minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que 
vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 18ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 
 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 
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  Ata da 18ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


